
 Veröffentlichung der Beschlüsse des Gemeinderats 
 

Information an die Bevölkerung über die Gemeinderatssitzung  
vom 25. April 2022 

 
Protokolle Gemeinderat – Veröffentlichung der Beschlüsse 

 
Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite zur Kenntnis. Es werden nur jene 
Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält 
jeweils fest, welche Beschlüsse veröffentlicht werden.  
 
Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die Bestimmungen im Gemeindegesetz (Art. 101, Öffentlichkeit der Protokolle und 
Beschlüsse) 

 
 
Bauanzeigen 

 
Werlen Theo 
Auswechslung Fenster & Fensterläden Haus Baitel 
 
Lauber IWISA AG 
Eingangstor Garage / Lagerraum Haus Bergfink 
 
Haus Primavera 
Auswechslung Fenster in Kunststoff sowie 2 Eingangstüren 
 
 
Baugesuche; Baubewilligungen 

 
Borer Rita & Andres Norbert 
Ersetzen der bestehenden Dachgaube Haus Valeria 
 
Brunner Alexandria 
Fenster & Balkonverlängerung MFH Alpenrose 
 
Hotel Dom Saas-Fee AG 
Hotelerweiterung an das bestehende Hotel  
 
Moody Richard 
Auswechseln und Vergrössern Fenster MFH Albina 
 
Post Immobilien AG 
Sanierung Postgebäude 
 
von Streng Etienne 
Neubau Chalet (Erstwohnung) mit einer Einliegerwohnung im Orte Biel / Hallumatte 
 
 
Gesuche Inverkehrsetzung Elektrofahrzeug 

 
Der Cabane du Fromage GmbH, vertreten durch Beat Lehner, wird das Gesuch um Inverkehrsetzung 
eines Elektrofahrzeuges in hinterlegter Form bewilligt.  
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Edgar Bumann, Auto Elektro Saas-Fee, wird das Gesuch um Inverkehrsetzung eines 
Elektrofahrzeuges in hinterlegter Form bewilligt. 
 
 
Strafverbal; Fehlende Durchfahrtsbewilligung 

 
Der Gemeinderat spricht 1 Busse infolge fehlender Durchfahrtsbewilligung, respektive Missachtung 
des "Allgemeinen Fahrverbots" beim Dorfeingang aus. Zusätzlich zur Busse werden die anfallenden 
Durchfahrtsgebühren in der Höhe von CHF 300.-- in Rechnung gestellt.  
 
 
Saastal Tourismus AG; Werbung Brücke Parkhaus 

 
Der Burgerrat genehmigt das Gesuch der Saastal Tourismus AG für das Anbringen von Werbebanner 
an der Brücke über die Kantonsstrasse beim Parkhaus. Mit den Werbebanner soll gezielt auf Events 
und Produkte der Feriendestination aufmerksam gemacht werden.  
 
 
Jahresrechnung 2021 Einwohnergemeinde 

 
Der Gemeinderat genehmigt die Jahresrechnung 2021 der Einwohnergemeinde Saas-Fee, die mit einem 
Cash-Flow von CHF 3'506'105.25, einem Ertragsüberschuss von CHF 231'833.37 sowie 
Nettoinvestitionen von CHF 1'868'271.88 abschliesst, in vorliegender Form.  
 
Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass 
 

- der Cash-Flow um ca. CHF 1'525'000.-- höher ausfällt, als budgetiert;  
- zusätzliche Abschreibungen in der Höhe von CHF 1'900'000.-- vorgenommen wurden;  
- die Vorgaben der Verordnung betreffend die Führung des Finanzhaushaltes vollumfänglich 

erfüllt sind.  
 
 
Jahresrechnung 2021 Burgergemeinde 

 
Der Burgerrat genehmigt die Jahresrechnung 2021 der Burgergemeinde Saas-Fee, die mit einem Cash-
Flow von CHF 2'162'035.72, einem Ertragsüberschuss von CHF 2'640.20 sowie Nettoinvestitionen von 
CHF 6'515'180.10 abschliesst, in vorliegender Form.  
 
Der Burgerrat nimmt zur Kenntnis, dass 
 

- der Cash-Flow um ca. CHF 260'000.-- höher ausfällt, als budgetiert;  
- die Abschreibungen ebenfalls ca. CHF 270'000.-- höher ausfallen, als budgetiert;  
- die Vorgaben der Verordnung betreffend die Führung des Finanzhaushaltes vollumfänglich 

erfüllt sind.  
 
 
Wasserversorgung Saas-Fee - Felskinn; Pumpenersatz P2 & Leitungsbau bis P4 

 
Der Burgerrat genehmigt die entsprechende Offerte der Ryser Ingenieure AG für die Planungen und 
Koordinationsarbeiten dieses Projekes.  
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Nächste Gemeinderatssitzung 

 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Montag, 09. Mai 2022 statt. 


